

俄罗斯央行 维持基准利率不变

昨日，俄罗斯央行宣布维持基准利率再融资利率于 8.25% 不变。不过，该行随后宣布下调隔夜回购利率 25 个基点至 5.25%，上调隔夜存款利率 25 个基点至 3.75%。

俄罗斯央行表示，此次利率决定考虑到通胀和经济增长风险。与此同时，央行通过缩减货币市场的存借款息差，降低金融市场的波动性。 (皓林)

两家欧元区银行获 欧洲央行5.75亿美元贷款

欧洲央行昨日宣布，计划向两家欧元区银行借出总额 5.75 亿美元、为期一周的贷款，固定利率为 1.1%，这也是欧洲央行自 8 月 17 日以来首次重启美元贷款操作。市场分析认为，这意味着上述两家欧元区银行可能在拆借市场上出现融资困难。 (吕锦明)

法国8月通胀率 回升至2.2%

法国国家统计及经济研究局最新公布的统计数据表明，法国的通胀率自 7 月下跌 0.4% 后，8 月份再度回升 0.5%，按年计增幅为 2.2%。法国国家统计及经济研究局发言人表示，通胀率回升的主要原因是受到制造业成本上涨所带动。另外，同期法国的食品和能源价格分别下跌 0.2% 和上升 0.4%。 (吕锦明)

印度8月通胀 创一年来新高

印度商业和工业部昨日发布的数据显示，8 月份印度衡量通胀的批发价格指数同比上涨 9.78%，为自去年 8 月份以来的最高水平。这一通胀数据与此前市场预期一致，分析人士认为这有可能促使印度央行继续上调关键利率。数据显示，初级产品、燃油和电力以及工业制成品三个板块通胀水平出现恶化，导致整体通胀形势较为严峻。当月，初级产品价格同比涨幅为 12.58%，高于 7 月份的 11.3%。由于液化石油气价格上涨，燃油和电力板块价格涨幅为 12.84%，高于上月的 12.04%。在占批发价格指数权重接近 65% 的工业制成品板块，价格涨幅也从 7 月份的 7.49% 增至 8 月份的 7.79%。

印度财政部首席经济顾问考希克·巴苏 13 日表示，印度央行应在高通胀和经济增速下滑之间做出平衡，并跳出“想问题，治理通胀”可以考虑采用非传统工具。他说：“传统货币工具或许并不能控制通胀。上调利率并没有达到预期效果。” (据新华社电)

美国8月份财政赤字 达1341.5亿美元

美国财政部 13 日公布的数据显示，今年 8 月份美国的财政赤字为 1341.5 亿美元。本财政年度前 11 个月（截至 2011 年 8 月），美国的财政赤字已累计达到 1.23 万亿美元。

根据美国财政部的数据，8 月份美国财政收入 1692.5 亿美元，财政支出 3034 亿美元。

美国国会预算局 8 月份预计，美国 2011 财政年度（截至 2011 年 9 月底）全年的财政赤字将为 1.28 万亿美元。这将是美国联邦政府连续第三年赤字超过万亿美元。2009 财年的财政赤字为 1.41 万亿美元，2010 财年的赤字为 1.29 万亿美元。

持续攀升的财政赤字已成为美国经济面临的严峻威胁。很多经济学家认为，在经济增长迟滞、失业率居高不下的情况下，美国的财政赤字问题短期内很难解决。 (据新华社电)

格林斯潘呼吁 削减福利解决债务难题

美国联邦储备委员会前主席艾伦·格林斯潘 13 日说，控制政府债务必然会对经济造成痛苦，他建议通过削减社会福利等政策来解决美国债务问题。

格林斯潘当天在美国国会参议院金融委员会作证时说，解决当前财政问题而不造成经济痛苦的情境是不存在的。他说，美国已经等了太长时间来应对这一问题。格林斯潘建议通过削减医疗支出等社会福利计划，并改革税法等政策来解决财政赤字问题。

按照国际货币基金组织的数据，当前美国联邦公共债务总额占国内生产总值的比例已达约 100%。由于连续多年财政赤字，公共债务总额不断攀升，解决赤字问题成为美国政府的重大政策挑战。 (据新华社电)

欧元债券加中国给力 欧股盘中涨逾1%

欧盟委员会主席巴罗佐表示，将提出引入欧元区共同债券的可选方案，发行欧元债券可能需要修改欧盟条约，而阻止债务危机继续恶化的唯一方法就是加深欧元区一体化。与此同时，中国国务院总理温家宝有关继续加大对欧洲投资的讲话也有效提振了欧洲股市。

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道，为了稳定金融市场信心，法国总统萨科齐昨日与德国总理默克尔和希腊总理帕潘德里欧举行电话会议，讨论希腊债务危机形势。而在此之前欧盟委员会主席巴罗佐有关欧元债券的讲话，以及中国国务院总理温家宝有关继续加大对欧洲投资的讲话，有效提振了欧洲股市。

欧洲股市由跌转涨

巴罗佐表示，欧元区正面临严峻的挑战，各国应积极推行财政改革，并尽快落实日前达成的第二轮希腊援助计划，欧盟委员会也将提出引入欧元区共同债券的可选方案。巴罗佐还表示，发行欧元债券可能需要修改欧盟条约，但修改条约并不等于希腊可以不实施紧缩措施，阻止债务危机继续恶化的唯一方法就是加深欧元区一体化。

欧元区债务危机愈演愈烈，无奈之下，欧洲人急中生智，试图推出欧元债券，以对欧债危机做一个了断。有消息指出，欧盟委员会已



多重因素提振下，德国 DAX 指数昨日盘中涨幅超过 2% IC/供图

成立两个工作组，着手研究发行欧元债券事宜。不过，欧元区国家就此分歧依然严重，部分机构也对此项措施态度谨慎。有分析人士表示，欧元债券是“解药”还是“安慰剂”，仍有待观察。但此举显示出，为了化解债务危机，欧洲当局已经使出浑身解数。

然而，巴罗佐的讲话还是给市场带来了一些希望。受此提振，欧洲股市低开高走，三大股指盘中涨幅均超过 1%，其中德国 DAX 指数盘中涨幅超过 2%。

不过，亚太股市昨日普遍下

跌，MSCI 亚太指数下跌 1.9%，创下近一年多以来的新低。日本股市日经 225 指数下跌 1.1%，报收 8518.57 点。韩国股市综合指数暴跌 3.52%，报收 1749.16 点。

法德希领导人商讨对策

欧洲多国官员也继续采取各项措施以平息市场疑虑。法、德、希三国领导人昨日举行电话会议，讨论本周末将在波兰弗罗茨瓦夫举行的欧元区非正式财长会议相关议题。

法国政府发言人昨日表示，萨

雷曼破产三周年 法国银行遭降级

欧元英镑澳元等风险货币加速下跌，欧元兑美元盘中跌幅超0.5%

昨日，穆迪宣布将法国农业信贷银行和法国兴业银行的长期债务评级和存款评级下调至“Aa2”和“Aa3”，前景均为负面。欧债危机忧虑进一步打压市场风险偏好。数据显示，目前“欧猪五国”一共欠债 3 万亿欧元，其中 50% 存在违约风险，这意味着金融体系将受到 1.5 万亿欧元坏账的冲击，远远高于雷曼倒闭带来的 6000 亿欧元。

证券时报记者 吴家明

2008 年 9 月 15 日，美国雷曼兄弟集团宣布破产，揭开华尔街危机和全球金融风暴的序幕。就在雷曼兄弟破产三周年之际，希腊债务违约风险逐渐升高，两家法国银行又遭降级。市场人士担心，欧洲银行业已岌岌可危，欧债危机带来的冲击将远远超过雷曼破产。

意大利成穆迪下一目标

昨日，穆迪宣布将法国农业信贷银行和法国兴业银行的长期债务评级和存款评级下调至“Aa2”和

“Aa3”，前景均为负面。与此同时，穆迪维持法国巴黎银行长期债务评级于“Aa2”不变，但评级被列入负面观察名单。

在穆迪下调两家法国银行的评级之后，欧债危机忧虑进一步打压市场风险偏好，欧元、英镑、澳元等风险货币加速下跌。在昨日的欧洲交易时段，欧元兑美元汇率一度触及 1.36 水平，盘中跌幅超过 0.5%。

不过，法国央行行长诺亚表示，穆迪下调法国银行评级早在意料之中。此次评级下调的幅度相对较小，法国银行业仍保持较

高的评级水平。此外，即使希腊出现违约，法国的银行也不会出现年度亏损。

值得注意的是，早在 6 月中旬，穆迪就将意大利的信用评级置于可能在 90 天内调降的观察名单。英国益华证券固定收益证券研究部门负责人詹金斯表示，穆迪下一个调降评级对象就是意大利，本周内意大利评级或遭下调。一旦意大利遭降级，多家法国银行或因意大利债券的敞口而面临崩盘。

债务危机引发存款外逃

有分析人士认为，在雷曼兄弟倒闭三周年之际，欧债危机愈演愈烈，法国银行又遭到降级，新一轮全球金融危机或将被引爆。太平洋投资管理公司首席执行官埃里安表示，欧债野火持续燃烧，欧洲银行业岌岌可危，恐有“灭顶之灾”。

早在希腊债务危机爆发之时，法国银行业因风险敞口较高而被推到市场的风口浪尖，投资者一直担心法国银行很可能向政府提出救助申请。据国际货币基金组织（IMF）的统计，

科齐已向内阁表示，政府将竭尽所能救助希腊，法国将实现所有对希腊的承诺。

此外，巴西财政部长曼特加表示，中国、巴西、俄罗斯、印度、南非等金砖国家将讨论援助正在遭受财政危机的欧盟国家的可能性。金砖国家财政部长将利用下周在华

盛顿参加国际货币基金组织会议的机会举行会晤，讨论如何帮助欧盟摆脱当前的困境。

不过，曾经历过上世纪 90 年代阿根廷主权债务违约的前阿根廷央行行长布萊赫以“过来人”的身份指出，希腊政府应该停止偿付所欠债务，以防止国内经济继续恶化。

意大利紧缩方案 通过议会信任投票

据海外媒体报道，意大利总理贝卢斯科尼领导的政府提出的 540 亿欧元（约合 740 亿美元）紧缩措施昨日获得议会下院信任投票，议会下院还将对紧缩方案进行最终投票。

上述紧缩措施包括上调部分税收、提高私营部门女性退休年龄等

措施。意大利政府计划通过紧缩措施在 2013 年实现财政平衡预算，并降低其债务规模。

截至 2010 年底，意大利政府债务占国内生产总值（GDP）的比例为 120%，是欧元区成员国中债务比例最高的国家之一。 (皓林)

比利时众议院 通过欧元区救助希腊方案

比利时众议院 13 日以绝对多数票同意扩大“欧洲金融稳定机制”的授权，以帮助希腊解决其主权债务危机。

比利时众议院当天的表决结果是 114 票赞同，13 票反对，1 票弃权。根据欧元区第二轮救助希腊方案，比利时国家为“欧洲金融稳定机制”担保的金额将从 153 亿欧元增加到 345 亿欧元。

今年 7 月 21 日在比利时首都布鲁塞尔召开的欧元区首脑会议决定，

扩大“欧洲金融稳定机制”的授权，向希腊提供 1590 亿欧元的救助资金，以稳定欧元区的金融市场。比利时是欧元区内继法国后第二个批准欧元区第二轮救助希腊方案的国家。

最近，欧元区主权债务危机有恶化的趋势，背负高达 1.8 万亿欧元债务、债务占国内生产总值 120% 的意大利有可能步希腊的后尘，而现有“欧洲金融稳定机制”完全没有应对意大利巨额主权债务危机的能力。 (据新华社电)



图为法国兴业银行总部 IC/供图

美国证交会成立 小企业和新兴企业咨询委员会

美国证券交易委员会 13 日宣布成立小企业和新兴企业咨询委员会，以更好地关注小企业的利益。

美国证交会当天发表声明说，小企业和新兴企业咨询委员会将提供一个正式的机制，通过这一机制，证交会可以接收具体与小企业私有企业和上市资本少于 2.5 亿美元的小型上市企业的咨询和建议。

声明说，新的咨询委员会将在私募配售和公开发行等融资、证券

交易、公共信息报告等方面，为小型企业提供咨询和建议。

声明还说，美国证交会通过保护投资者利益的方式，会定期采取措施来减少小企业在募资等方面的监管负担，小企业和新兴企业咨询委员会也将在这一方面向证交会提供建议。

此外，根据去年通过的最终版本的美国金融监管改革法案，美国证交会正在对 2009 年 6 月设立的投资者咨询委员会进行重组。 (据新华社电)

巴菲特继任人选很会选牛股

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道，“股神”巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司日前宣布，任命对冲基金经理魏克斯勒管理该公司的股票投资组合，魏克斯勒也因此成为巴菲特的继任人选之一。不过，在进入伯克希尔公司之前，魏克斯勒曾为投资美国银行的股票而获得丰厚利润。

魏克斯勒在 2009 年第一季度买入 200 万股美国银行股票，当

时正值金融危机，银行股股价一泻千里。但 1 年后魏克斯勒卖出这些股票时，赚取了超过 1 倍的利润。公开资料显示，魏克斯勒在 2001 年 4 月 23 日持有化学品生产商 W.R. Grace & Co 超过 10% 的股份，10 年来这只股票上涨了 24.7 倍。更有数据显示，魏克斯勒在过去 11 年的总投资回报率高达 1236%。

今年 50 岁的魏克斯勒将从明年年初开始在伯克希尔公司工作，与去年加盟的詹姆斯共同管理公司股

票投资组合。巴菲特一直遵循选择优秀成长性企业并在合理价格买入的投资理念，曾为魏克斯勒服务的猎头表示，魏克斯勒的投资方法可能很对巴菲特的胃口。

上月底，伯克希尔·哈撒韦公司对美国银行进行 50 亿美元的投资。此外，美国通用电气公司日前表示，将回购曾在 2008 年金融危机期间出售给伯克希尔公司的优先股。有分析人士表示，此次回购是证明通用电气这家美国工业巨头复苏的一个关键证据。